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Vanaf 1 januari 2002 zullen de facturen verplicht in 
euro moeten worden uitgeschreven. De maatstaf van 
heffing per tarief, het bedrag van de verschuldigde 
belasting per tarief en het totaalbedrag van de ver­
schuldigde belasting: alles moet in euro (met twee 
decimalen).

Facturen na 1 januari 2002

Het is mogelijk dat de facturen die u na 1 januari uitreikt, 
betrekking hebben op verrichtingen op basis van overeen­
komsten afgesloten vóór 1/1/2002 waarin de eenheidsprijs 
nog in BEF is uitgedrukt. In de brochure "Het Ministerie van 
Financiën en de definitieve overgang naarde euro", gepu­
bliceerd in juli 2001, heeft het ministerie van Financiën ter 
zake drie oplossingen voorgesteld. We bekijken ze één 
voor één.

In elk geval raadt het Ministerie van Financiën sterk aan om 
ook in de contracten die vóór 1 januari 2002 werden afge­
sloten, de bedragen en de eenheidsprijzen in euro op te 
geven.

Aanbevolen oplossing : omzetting in onderlinge 
overeenstemming verkoper/koper

De oplossing die de administratie aanbeveelt, is dat de 
koper en verkoper in onderlinge overeenstemming over­
eenkomen de eenheidsprijs van elk goed of van elke 
dienstprestatie die nog in BEF is uitgedrukt, voortaan in 
euro uit te drukken.

In dit geval komen er bij de facturering geen prijzen in BEF 
meer voor en zal zij gebeuren volgens de van kracht zijnde 
regels voor de prijzen uitgedrukt in euro.

Als deze bovenstaande aanbeveling niet kan worden 
gevolgd, heeft de uitschrijver van de factuur de keuze tus­
sen de twee hiernavolgende alternatieven:

Eerste alternatief: de eenheidsprijs vermenigvuldigen 
met de hoeveelheid en daarna omzetten

Voor elk goed of elke dienstprestatie wordt de eenheids­
prijs uitgedrukt in BEF vermenigvuldigd met de verkochte 
hoeveelheden. Het resultaat wordt dan omgezet in euro

met twee decimalen (volgende de klassieke omzettings­
regels in euro).

Om het totaalbedrag van de maatstaf van heffing per tarief 
te bekomen, volstaat het in voorkomend geval de bedra­
gen uitgedrukt in euro op te tellen. De belasting moet dan 
worden berekend over deze som en wordt dan ook uitge­
drukt in euro.

In deze hypothese vermeldt de factuur nog gedeeltelijk 
bedragen uitgedrukt in Belgische frank.

Tweede alternatief: de eenheidsprijs omzetten en 
vervolgens vermenigvuldigen met de hoeveelheid

De uitschrijver van de factuur kan de eenheidsprijzen van 
goederen of dienstverrichtingen ook onmiddellijk omzetten 
in euro.

In dit geval, moeten de eenheidsprijzen verplicht worden 
uitgedrukt met tenminste vier decimalen. Als de prijs wordt 
opgegeven voor minimum 100 hoeveelheden, volstaan 
twee decimalen.

Voor elk goed wordt de in euro uitgedrukte eenheidsprijs 
vermenigvuldigd met de verkochte hoeveelheden en het 
voor elk goed afzonderlijk bekomen resultaat moet worden 
uitgedrukt met twee decimalen.
Alle resultaten worden dan opgeteld om het totaalbedrag 
van de maatstaf van heffing per tarief te bekomen en de 
belasting wordt hierover berekend.

Met deze methode komen de in BEF uitgedrukte prijzen 
niet meer voor op de factuur. Een dergelijke factuur zal 
voor de BTW als regelmatig worden beschouwd.

Opgelet, indien deze methode in een aanzienlijk prijsver­
schil resulteert, kan de klant de factuur weigeren en van 
zijn leverancier eisen dat het eerste alternatief wordt 
gebruikt.

Besluit

Elke factuur die na 1 januari 2002 wordt uitgereikt moet 
verplicht in euro worden uitgedrukt. Het is belangrijk op 
deze verplichting te wijzen omdat de administratie ervan zal 
uitgaan dat de bedragen zijn uitgedrukt in euro als er geen 
enkele munteenheid voorkomt op de uitgereikte factuur.

Er is wel een toegeving voorzien voor de verrichtingen van 
de maand december 2001 waarvan de factuur moet uitge­
reikt worden ten laatste op de vijfde werkdag van de 
maand januari 2002. Voor deze verrichtingen mag de uit- 
reiker het nog in BEF invullen als hij dit wenst.

Tenslotte melden wij nog dat de creditnota's die zullen 
worden uitgereikt vanaf 1 januari 2002, zelfs al mochten zij 
betrekking hebben op facturen die in BEF zijn uitgedrukt, 
verplicht in euro moeten worden uitgedrukt.
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